

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 213 (6661)

Пятница, 1 ноября 1985 года

Цена 3 коп.



СЛАВА СОВЕТСКОМУ НАРОДУ — СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА,
СТОЙКОМУ И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОМУ БОРЦУ ЗА МИР!

(Из Призывов ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ НОВОЙ РЕДАКЦИИ ПРОГРАММЫ КПСС

УВЕРЕНЫ В НАШИХ СИЛАХ

Вчитываясь в строки проекта новой редакции Программы партии, яснее видишь, какой огромный путь развития прошла страна за промежуток времени, почти четверть века, который разделяет нынешний партийный документ и третью Программу. Это были годы светлого, созидательного труда, подъема трудовой и общественно-политической активности масс, утверждения социалистического образа жизни. В проекте новой редакции Программы партия выдвигает новые, революционные по своей сути и размаху цели и задачи.

Коллектив строителей жилья нашего управления приступил к изучению и обсуждению партийных документов. Одновременно каждый из коммунистов еще и еще раз критически оглядывается на пройденное, внимательно оценивает свой личный вклад в выполнение государственных заданий и социалистических обязательств года.

Народные дозорные нашего управления с особым интересом вчитываются в строки проекта, которые имеют непосредственное отношение к ним: «Партия будет настойчиво формировать в трудовых коллективах, у каждого работника чувство хозяина общественного достояния, принимать все необходимые меры по защите социалистической собственности, пресечению любых попыток использования ее в корыстных целях, искоренению чуждых социализму форм присвоения благ». Деловое обсуждение партийных документов, сочетающееся с решением насущных производственных дел, — это и есть та атмосфера, в которой идет очередному партийному форуму коллектив нашего управления.

Н. ПАУКОВА,
председатель группы народного контроля СУ-1 Сургутспецжилстроя.

Бригада Ивана Федоровича ЕЛИСЕЕВА сегодня считается одной из лучших в Сургутском УБР-1. С чувством глубокого удовлетворения восприняли проходчики новую редакцию Программы КПСС. Беседует с мастером журналист Е. ЛОГИНОВА.

Претворить в жизнь

— Иван Федорович, вы внимательно ознакомились с этим важным документом. Каково же мнение?

— Важность новой редакции Программы трудно переоценить. Думаю, что на длительное будущее она станет своеобразным компасом деятельности советских людей.

На мой взгляд, здесь отражены все стороны жизни нашего общества. Остановлюсь на разделе «Ускорение научно-технического прогресса — главный рычаг повышения эффективности производства». Взять вот эти слова: «Предстоит завершить комплексную механизацию во всех отраслях производства». Сказанное в полной мере относится и к нам.

Очень много пока еще ручного труда в бурении. И если его долю сократить, и сократить значительно, то будем давать продукцию намного больше. И еще: «Все в более широких масштабах будет проводиться химизация». Сегодня у нас очень много химических реагентов, которыми обрабатываем буровые ра-

воры, но они в недостаточной степени эффективны.

— А что думаете по поводу внедрения новой техники?

— Буровиков не удовлетворяют геофизические приборы. Сейчас мы настолько быстро строим скважины, что процент геофизических исследований резко возрастает. И если внедрить новое, когда записи будем делать одним прибором быстро, качественно и оперативно, тогда и производительность существенно увеличится.

— Из сказанного, вами можно заключить, что наука и производство пока еще находятся в недостаточно взаимодействии?

— Совершенно верно. У нас, практиков, слабы контакты с наукой. А ведь с ее помощью можно бурить скважины всего за три-четыре дня.

— Претворить в жизнь Программу — нет задачи важнее. А что это даст лично вам, бригаде?

— В документе подробно и правильно го-

ворится о полном удовлетворении возрастающего спроса населения на высококачественные товары широкого потребления, продукты питания, добруюю красивую одежду, обувь, мебель, предметы культурного назначения, сложную бытовую технику, товары хозяйственного обихода. И если мы будем хорошо трудиться, то и получим все это. В общем, все разделы так или иначе касаются человека.

— А сами вы можете поручиться, что со своей стороны сделаете все, чтобы в полной мере выполнять намеченное Программой?

— Считаю, уже выполняем — завершили в канун 68-й годовщины Октября годовые социалистические обязательства, в декабре доведем проходку до 92 тысяч метров. Для Федоровского месторождения это очень высокий результат. Почти ежегодно мы приращиваем в среднем по десять тысяч. А претворение в жизнь Программы позволит добиться еще большего.

доходам — на 13,2 и по производительности труда — на 6,8 процента. Расход топлива снижен производственным планом по пассажиро- и грузоперевозкам на 6,6 процента.

Н. СЕМКО.

УДАРНЫЕ РЕЙСЫ

выполнила в третьем квартале вторая колонна мая. С. Н. Бабарыкин: «Производственный план по пассажиро- и грузоперевозкам на 6,6 процента.

На сессии Городского Совета народных депутатов Тюменской области был принят постановление о выполнении поставленных задач в соответствии с решением народных депутатов. С. Н. Бабарыкин: «Производственный план по пассажиро- и грузоперевозкам на 6,6 процента.

Н. СЕМКО.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

31 октября состоялась IV сессия Сургутского городского Совета народных депутатов. С докладом «О задачах городского Совета по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири в 1986—1990 годах» и указаний Ген-

ерального секретаря ЦК КПСС тов. М. С. Горбачева, высказанных во время пребывания в Тюменской области выступил председатель исполнкома О. Д. Марчук. В прениях приняли участие депутаты: В. А. Дудников — заместитель генерального директора производственного объединения Сургутнефтегаз, А. П. При-

ян — начальник домостроительного комбината энергостроителей, Л. В. Яркова — электромеханик районного узла связи, В. Г. Баев — начальник УРСа нефтяников, Н. И. Романчева — медсестра стоматологической поликлиники, А. Н. Смагин — директор мясозавода, А. П. Аболонин — главный архитектор города,

А. Е. Рюмин — начальник управления технологического транспорта, специалисты и автомобилей дорог, В. Ф. Зинатов — заместитель начальника арматурного цеха ЗКПД, Н. Г. Аникин — первый секретарь горкома КПСС, И. А. Рагулин — начальник речпорта.

На сессии был заслушан отчет заведующей отделом по учету и распределению жилой площади Е. А. Подле- галиной. В прениях по данному вопросу выступили председатель посторонней комиссии по соцзаконности и охране А. П. Дементьев и аккумуляторщик УТТ-1 Л. П. Ветрова.

Был сделан депутатский запрос производственному объединению Сургуттрансгаз по строительству центрального теплового пункта № 54.

Главный фактор

С большой ответственностью и заинтересованностью коммунисты, весь советский народ знакомятся с опубликованным в печати проектом новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза. Мне особенно близка и понятна экономическая стратегия КПСС. Всем нам предстоит осуществить крутой поворот к интенсификации производства, на каждом рабочем месте бороться за уменьшение трудоемкости, за культуру производства.

Одобряю верно сформулированные задачи партии в совершенствовании организации структуры управления народного хозяйства на всех уровнях, об уменьшении управляемого аппарата. Все эти вопросы сегодня очень актуальны и продиктованы жизнью. Через всю Программу красной нитью проходит активизация человеческого фактора.

Считаю, что в представленной редакции Программы четко выделены пути постепенного перехода социализма к высшей фазе своего развития — коммунизму.

По любому вопросу, касающемуся этого пути, можно найти ответ, в том числе и о том, как он будет развиваться в будущем.

Как ветеран войны, я полностью поддерживаю и одобряю утверждение коммунистической морали, в том числе воспитание в людях, особенно у подрастающего поколения, патриотизма и интернационализма, формирование готовности защищать свою социалистическую Отчизну, землю, где родился и вырос.

В. ГОЛИКОВ,
начальник производственно-технического отдела объединенной Сургутской ГРЭС, ветеран войны и труда, член КПСС с 1945 года.

На правом фланге

Бюро окружкома КПСС, исполкомом окружного Совета народных депутатов автономного округа, окружкомом ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования городов, предприятий промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства за девять месяцев. Победителями признаны производственные объединения Сургутнефтегаз и Объединение Сургутнефтегазгеология. Признаны победителями соревнования и занесены на окружную Доску почета также нефтегазодобывающее управление Сургутнефть имени 50-летия СССР, трест Сургутгазстрой.

Отмечена хорошая работа нефтегазодобывающего управления Федоровскнефть, Сургутского управления буровых работ № 1, Сургутского леспромхоза, Сургутского ДСК, птицефабрики «Сургутская».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

● ХРОНИКА ● ХРОНИКА

Не упуская главного

Отчетно-выборное собрание прошло в производственном ремонтном предприятии Тюменьэнергомонт. С докладом выступил секретарь партийной организации А. П. Егоров.

Обширна география работ предприятия — с юга до севера Тюменской области. Специалисты Тюменьэнергомонта находятся в Урае, Ишиме, Томске, Омске. Кроме того, в Ленинграде, Харькове, Таганроге, где монтируются турбины и котлы для Сургутской ГРЭС. Представители предприятия проводят спектральный анализ, контролируют работу отдела главного сварщика. Что это дает? Ускоряет темпы и улучшает качество монтажа, в котором рабочие ЛРП принимают непосредственное участие.

Предприятие Тюменьэнергомонт стablyно справляется с государственным планом. «Пятилетку», — отметил докладчик, — мы выполнили еще 3 сентября. Коллективу удалось, несмотря на целый ряд трудностей, завершить план ремонтных работ на 404 часа раньше намеченного срока, что позволило выработать дополнительные 67 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Многое для решения поставленных задач, естественно, было сделано коммунистами.

Заметно выросла в качественном и количественном отношении партийная организация. За пятилетку ряды ее увеличились на 50 человек. Резерв для пополнения партийных рядов на предприятии солидный, ведь в нем нынче насчиты-

ваются свыше двух с половиной тысяч работающих.

Коммунисты вели всыскательный и конкретный разговор, итога сделанное парторганизацией, коллективом в целом. Не обходили они молчанием и проблемные вопросы, то, что предстоит сделать в будущем.

В выступлениях рабочих, мастеров прозвучал упрек в адрес парткома, который недостаточно уделял внимания работе аппарата управления, специалистов. Производство подчас лихорадило из-за отсутствия запасных частей, оборудования. Однако партийная организация не всегда находила возможность, чтобы активно вмешаться и исправить дело на участках снабжения бригад и цехов всем необходимым.

Много конкретного и делового прозвучало в выступлениях коммунистов В. Витмана, В. Коваля, И. Плещинчука, других товарищей.

В принятом постановлении новому составу партийного комитета предложено сосредоточить внимание на решении не только узловых производственных задач, но и на целом ряде социально-бытовых вопросов. В частности, определены сроки и ответственные по сооружению бытовых помещений, намечены мероприятия по улучшению работы автотранспорта, по организации кабинета политпросвещения.

В работе собрания принял участие член бюро горкома КПСС, председатель городского комитета народного контроля А. Д. Слащев.

Г. КОНОВАЛЕНКО,

К БЕЗУСЛОВНОМУ ИСПОЛНЕНИЮ

Состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов треста Сургуттрубопроводстрой. На собрании присутствовали заместитель начальника Главтюменьтрубопроводстроем В. М. Рейфман и председатель партийной комиссии при горкоме КПСС Н. К. Молодьков.

С отчетным докладом перед коммунистами треста выступил секретарь партийного комитета В. Г. Устич.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь партбюро, заместитель начальника специализированного управления № 51 В. П. Фотин, бригадир СМУ-1 из поселка Лянторский С. Ф. Кантюков, начальник СУ-16 Р. Ш. Садыков, электросварщица строуправления № 27 Ф. Н. Мурзаева, начальник участка СУ-8 И. Ф. Зверев.

слесарь СМУ-46 С. А. Кандауров, исполняющий обязанности управляющего трестом И. И. Капитанов и другие. Собрание коммунистов избрало новый состав партийного комитета треста, делегатов на XXIV городскую партийную конференцию.

Коммунисты приняли постановление, где главной задачей парткома, партийной организации определено безусловное выполнение решений апельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС «О комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности в Западной Сибири в 1986—1990 гг.», заданий одиннадцатой пятилетки, достойной встречи XXII съезда КПСС.

А. НИКИФОРОВ.

ЗА ГОДЫ своего существования коллектива треста Спецнефтегазстрой выполняют свои планы и обязательства. Хороших результатов в труде добиваются бригады Салко, Муравьева, Ильчева, Лушницкого, Зайкова, Миронова, Цебро.

Активны в тресте организации ВОИР и НТО. Предприятие справилось с пятилетним планом менее чем за четыре года, перевыполнив взятые обязательства по сверхплановому повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Его подразделениями ежегодно прокладывается примерно 800 километров инженерных коммуникаций в тепловой изоляции на объектах нефтяных и газовых месторождений области и города. На установках подготовки нефти трест изолирует более 50 тысяч квадратных метров емкостей. Успешно решается и социальная программа. За последний год построено и сдано в эксплуатацию 1628 квадратных метров жилья, близок к завершению девятиэтажный дом под общежитие, строится благоустроенное жилье в Сургуте, на Белом Яру, в Федоровском, Муравленково, Богандинке. Принят на баланс детский сад. Организован совхоз «Северный». Готовится к сдаче вторая очередь тепличного комбината.

О тресте Спецнефтегазстрой можно сказать много хорошего. Уверенной поступью шагает коллектив из пятилетки в пятилетку, наращивая темпы и объемы строительно-монтажных работ. Не раз предприятие становилось победителем социалистического соревнования не только в масштабах города и области, но и отрасли. Коммунисты аппарата треста, секретарь партийной организации в своем докладе говорили об этом на главном собрании гордостью.

Достижения Спецнефтегазстрой складываются из многих показателей, основным из которых можно назвать организаторскую и воспитательную работу партийной организации. В течение отчетного периода коммунисты постоянно держали на прицеле вопросы повышения эффективности производства, развития научно-технического прогресса.

Не случайно почти все подразделения треста (исключением является лишь

управление Спецподземстрой) работают успешно, выполняя свои планы и обязательства. Хороших результатов в труде добиваются бригады Салко, Муравьева, Ильчева, Лушницкого, Зайкова, Миронова, Цебро.

Активны в тресте организации ВОИР и НТО. Более сотни рационализаторов за год предложили 113 новых технических решений. На сегодняшний день из них внедрено почти 90 с экономическим эффектом 622 тысячи рублей.

СУДЯ по выступлениям и докладу, по повесткам дня проходивших собраний, это упущения не одного года. Объяснить их можно и объективными причинами. И прежде всего отсутствием совета секретарей в тресте. Во всех подразделениях его насчитывается почти 240 коммунистов, только в Сургуте их более ста пятидесяти. И, конечно, создание такого совета позволило бы скординировать усилия партийных организаций управлений в одном направлении, сообща решать проблемы треста.

В то же время спрос с коммунистами за все, что происходит на их предприятии, не снимается, а с коммунистами руководителей увеличивается вдвое. И за объективными причинами каждый должен взглянуть на себя со стороны: а все ли я сделал как человек, как руководитель, чтобы улучшить организацию труда, условия быта, воспитание людей?

Перед партийной организацией аппарата треста стоит большая задача не только добиваться дальнейших успехов в производстве, но и совершенствовать идеально-политическую работу, воспитание трудящихся. Активное участие в этом руководящих работников, специалистов укрепит их связь с массами, уможет возможности партийной организации в мобилизации всего коллектива на осуществление планов, поможет сформировать стабильный, крепкий коллектив.

С учетом замечаний и предложений участники собрания выработали и приняли конкретное постановление, направленное на улучшение методов партийного руководства хозяйственной деятельностью в свете постановления ЦК КПСС о развитии нефтегазового комплекса в Западной Сибири.

Секретарем партийной организации аппарата треста вновь избран Е. В. Ютанов.

На отчетно-выборном собрании присутствовали инструктор областного комитета партии Л. Н. Переладов и заведующий отделом горкома партии В. П. Замятин.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

КОММУНИСТЫ аппарата треста — его мозговой центр. Возглавляя производство, они в меру своих сил и возможностей направляют политико-массовую работу, занимаясь воспитанием людей. Каждый выполняет ответственное поручение. Так, А. Е. Касьянов, управляющий трестом, отвечал за работу комсомольской организации и общественных организаций. Жизнь молодежи в Сургуте, на Белом Яру, в Федоровском, Муравленково, Богандинке. Принят на баланс детский сад. Организован совхоз «Северный». Готовится к сдаче вторая очередь тепличного комбината.

На отчеты и выборы коммунисты собираются раз в год. Зна-

чит, можно так составить график отпусков, чтобы на главном собрании присутствовали все. В данном случае даже отпуск вряд ли можно считатьуважительной причиной. На отчеты и выборы коммунисты собираются раз в год. Зна-

чит, можно так составить график отпусков, чтобы на главном собрании присутствовали все. В апарате треста есть добросовестные, инициативные специалисты — члены ВЛКСМ. Однако за год ни один из них не был подготовлен для вступления кандидатом в члены партии.

Не все коммунисты

были активны на собраниях. Ни разу не нашлось что сказать, предложить Л. Г. Капшук, Г. Д. Усмановой.

Равнодушных людей не должно быть у нас, в апарате треста, среди руководителей отдель и особенно среди коммунистов, — подвел черту своему выступлению на собрании А. Е. Касьянов.

Сказано очень точно. И здесь должна сыграть свою роль такая форма повышения ответственности коммунистов, как их периодические отчеты на собрании или бюро. К сожалению, в партийной организации аппарата это пока не практикуется. Не проводятся и идеологические планерки, на которых можно в полной мере спросить с руководителей, главных специалистов за воспитание коллектива, участие в общественной жизни треста.

Он выпеченный в Черномысовской пекарне — мягкий, ароматный, с хрустящей корочкой. Популярность именно этого хлеба в городе огромна, он пользуется большим спросом у сургутян. Как же появляется на свет это золотистое чудо?

ПЕРВОЙ в пекарне меня встретила лаборант Надежда Юрьевна Алексина, которая и познакомила с коллективом, с выпечкой хлебобулочных изделий.

Процесс начинается в муконосительном отделении, где стоят два аппарата. Мастер берет мешок, расширяет, переворачивает на специальном подъемнике, включает муконоситель, и мука проходит через магнитные пускатели, где происходит улавливание ионородных частиц. На одном аппарате обрабатывается мука темных сортов, на

другом — высших и первых. Этой когда-то трудоемкой операцией управляла маленькая, юная женщина в белом комбинезоне.

— Антонина Афанасьевна Усачева, мастер четвертого разряда, — знакомит нас Самохина. — Она у нас ветеран, проработала в кооперации девятнадцать лет. Работает так, что грамма муки на пол не высыпается, все в чан попадет.

А начиная Антонина Афанасьевна свой рабочий путь доляркой, десять лет проработала, хотела и в Сургуте, ку-

да приехала, пойти в совхоз. Но изменились семейные обстоятельства, ее пригласили в пекарню, и полюбила Усачева свою новую профессию пекаря. Теперь Антонина Афанасьевна наставница, молодые девчата отзываются о ней очень тепло: «Она у нас как мама».

— Мастер Усачева никогда даже голоса ни на кого не повысит, — добавляет Надежда Юрьевна, — всегда все объясняет, показывает. А ведь к нам приходят обученные на пекаря новички. И Антонина Афанасьевна учит их

изо дня в день. Пришла любовь к пекарному делу помощнице своей, Людмиле Приходько, которая сейчас вполне может заменить мастера. Есть у Антонины Афанасьевны и награды за труд — немало похвальных граммот, медаль «За доблестный труд», она — отличник советской торговли. Но главная награда — это уважение всего коллектива.

Обращаюсь к мастеру:

— Вы, конечно, знаете, что в городе ваш хлеб считают гораздо вкуснее того, что поступает с хлебозавода. В чем здесь секрет, как думаете?

ХЛЕБ

• СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ БУДУТ ЛИ ДВОРЕЦ И МАГАЗИН?

Депутаты городского Совета не раз обращали внимание на строительство в микрорайоне энергетиков Дворца культуры и магазина «Океан», заказчик — РЭУ Тюменьэнерго, подрядчик — трест Запсибэнергострой. Оба объекта должны быть сданы в четвертом квартале текущего года.

В мае депутаты побывали на них. Они констатировали, что на магазине «Океан» работы не ведутся. На стройке были в этот день всего лишь один кран и один рабочий, которые бездействовали.

Проект Дома культуры «Энергетик» по инициативе треста Запсибэнергострой претерпел значительные изменения от первоначального варианта, стал именоваться Дворцом. Филиал ЛенЗНИИЭПа скорректировал чертежи в связи с изменениями по улучшенной внутренней и внешней отделке здания. Производителю работ — участку СМУ-1 они поступили только что. Пона-

добились дополнительные материалы — мрамор, гранит, ракушечник, акрилант (плитка для подвесных потолков). Их нет, а часть не заявлена даже на будущий год.

На заседании депутатской группы заместителю управляющего трестом Запсибэнергострой И. М. Федуну был задан вопрос: «Реален ли ввод Дворца культуры в декабре этого года?» Ответ был таков: «Управляющий трестом Викулов заявил, что День энергетика будем встречать в новом здании».

Летом этого же года ДСК стал самостоятельным предприятием, и у треста заметно снизилась заинтересованность в строительстве данного объекта.

Какие же изменения произошли за лето? На магазине «Океан» — почти никаких. На втором этаже здания появился с десяток плит перекрытия. Так же бездействовал кран, скучал крановщик, компании с

ним разделял тракторист.

На Дворце культуры работа несколько ожила. В течение лета проводилась облицовка наружного фасада мрамором. Сейчас эти работы прекращены из-за низкой температуры, да и запас плит иссяк. В день проверки здесь трудились шесть электриков. По электрической части здание должно быть полностью подготовлено к отделке. Два человека занимались монтажом оборудования на трансформаторной подстанции.

Звено сантехников из четырех человек монтировало воздуховоды из машинного зала в зрителный. В момент первой проверки здесь, в подвале, стояла вода, калориферы валялись как попало. Сейчас работа идет довольно споро, оборудование, материалы есть. Задание нужно было закончить до 10 октября. Но вахта свое отработала, и рабочие ушли. Монтаж вентиляции остановился на 90-процентной го-

товности. К тому же управление Сантехмонтаж уже сейчас надо браться за систему пожаротушения.

Работники Строймеханизации подвели теплотрассу. Для того, чтобы подключить ее к основной, необходимо установить четыре задвижки, промыть систему и сдать ее изоляционникам.

Как видно, субподрядные организации выполняют свои виды работ. А вот из строительно-монтажного управления № 1 домостроительного комбината на стройке всего четыре человека.

Судьбу стройки решает сейчас не количество рабочих рук, а наличие материалов и конструкций, — говорит начальник СМУ-1 А. Н. Шкал. — Нужны трубчатые строительные леса. Сейчас мы закрываем и уплотняем здание, чтобы не заморозить коробку и начать отделку здания. Иначе объект не закончить даже к следующему Дню энергетика.

Монтажники со второго участка сейчас устанавливают витражи, но с ними большая проблема. Из 16 тонн поступило 4,6, так что выбирают, что подойдет.

После долгого летнего перерыва недавно состоялся штаб стройки. На нем присутствовали заместитель начальника УКСа РЭУ Тюменьэнерго т. Черняевский, начальник ДСК т. Приян, начальник СМУ-1 т. Шкал, начальник участка № 1 т. Бортников и другие. Настрой у строителей — на пусковой лад. Но сегодня далеко не все находится в руках ДСК. Не имея материалов, они вынуждены будут пойти на худший вариант — упрощать отделку, делать из того, что имеется. Чтобы этого не случилось, надо подключать другие организации. Дворец культуры «Энергетик» призван выполнять роль одного из городских культурных центров. И помочь города в его строительстве необходимо.

Н. ШЕСТАКОВ,
депутат городского Совета;
Н. ГАРЕЕВА,
наш корр.

К сведению избирателей

В соответствии со ст. 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполнкомом Тюменского областного Совета народных депутатов назначил выборы в Тюменский областной Совет народных депутатов 19 созыва, вместо выбывшего депутата на воскресенье, 17 ноября 1985 года.

В соответствии со ст. 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполнкомом городского Совета назначил выборы в городской Совет народных депутатов вместо выбывших на воскресенье, 17 ноября 1985 года:

по избирательному округу № 40 в границах пр. Набережный, № 48, 50, 51;

по избирательному округу № 54 в границах ул. Дзержинского, № 8а; по избирательному округу № 56 в границах ул. Дзержинского, № 5,

по избирательному округу № 164 в границах ул. Майская, № 5, 7; ул. Республики, № 92; по избирательному округу № 242 в границах ул. Мечникова, № 2, 4. Исполнком горсовета.

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «НА ПОРОГЕ ЗИМЫ»

В номере за 23 октября газета напомнила некоторым руководителям предприятий города о том, что они не ответили на официальный запрос по критической корреспонденции «На пороге зимы». После напоминания, газете ответили:

А. И. АУПАНДИН, заместитель управляющего трестом Запсибэнергострой:

— В поселке Кедровый в этом году выполнен ремонт наружных сетей тепло- и электроснабжения. Выборочно отремонтирована система отопления в аварийных коттеджах, выполнены работы по прокладке питьевого водопровода. Жилой фонд поселка Кедровый, находящийся на балансе треста, подготовлен к экс-

плутации в осенне-зимний период.

На день проверки отопление в коттедже Н. В. Галакова работало нормально, кровля отремонтирована.

В. И. РАРИЦКИЙ, начальник ЖБУ объединения Сургутнефтегаз:

— Отмеченные в статье недостатки по дому № 1 на улице Пушкина устранены. Подвал осущен. Наружные швы в квартире № 13 утеплены.

ропала мне, ветерану Великой Отечественной войны, квартиру. Причем все, что нужно было и о чем я еще просил, сделали качественно и быстро.

Большое спасибо начальнику ремчастика А. У. Эльбус — Букаеву, бригадиру Г. А. Криченковой, штукатуркам-малярам О. И. Новиковой, З. Н. Жысы-Гараевой за заботу и внимание к ветеранам войны.

В. ПОЗДНЯКОВ,
г. Сургут.

Спасибо за заботу

В октябре этого года ЖКХ объединения Сургутнефтегаз отремонти-

• РЕПОРТАЖ

хорошо разрыхляет тесто. Вот и получается хлеб пышным, ноздреватым.

Потом мы подошли к расстоечному шкафу, в нем около часа находятся формы с тестом, и оттуда они поступают в печку, где в буквальном смысле «крутятся» на специальных коромыслах. Через 48 минут хлеб готов. Мастер выбивает буханки из формочек помощница складывает на «вагонетку», в которой вмещается 2000 булок, их откатывают в экспедиторскую, где они остаются перед отправкой в торговую сеть. Кроме хлеба, здесь выпекают булочки «осенняя», «ярославская», «славянская», «формовая», «листовая», сдобные калачи. Всего в

сутки пекарня выпускает около шести тонн хлебобулочных изделий. Обслуживает в основном магазины Сургутского горкоопа, детские сады, рыбокомбинат и его столевые, больницы, ветгеран «Сибирь», геофизическую партию, во время навигации — туристические теплоходы, плавмагазины.

Коллектив здесь небольшой, всего 30 человек. Возглавляет его Римма Алексеевна Конева, специалист с 15-летним стажем. Начинала она с лаборанта, постепенно накапливая опыт и знания. В коллективе Коневу уважают. Ветеранам также называют Антонину Афанасьевну Усачеву, о которой шла речь выше, Раису Васильевну Аверьянову, Надежду Васильевну

Брожбицкую, Тамару Михайловну Тэзикову. Много и молодежи.

— Текущести кадров у нас нет, — говорит Надежда Юрьевна Алексина.

— Новеньkim нравится здесь, они привыкают к своим наставникам и остаются в коллективе надолго. Нравится, может, потому, что у нас такая благородная профессия: печем вкусный, красивый хлеб, к нам приходят люди и говорят спасибо, а это всегда приятно.

Еще долго на улице меня сопровождал ароматный хлебный дух, акуснее которого нет ничего на свете.

Н. МАЛОВИЦА.

НА ЛАДОНИЯХ

— Секрета никакого нет, — смеется Усачева, — просто нужно приложить руки и с уважением к своему делу относиться.

— Рассказывая, она выкатила чан с мукою из мукопросеивательного отделения в тестоделительное, на замес, и продолжила рассказ: — Конечно, есть мелочи, которые могут придать хлебу особый вкус. При замешивании, например, важно, чтобы плотность соли была нормальная, мука хорошая, чтобы дрожжи были подготовлены. За всем этим мы, конечно, строго следим.

— И все же есть спо-

• ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ЗВОНКОЕ ЧУДО

«Звонкое чудо» — так называют фарфор, выпускавшийся Богдановичским фарфоровым заводом Свердловской области. Лучшие изделия с успехом демонстрируются на многих выставках. С начала этого года выпущено и реализовано фарфора сверх плана на 500 тысяч рублей. Значительно снижено количество отходов, за счет чего дополнительно выпущено фарфоровой посуды более чем на два с половиной миллиона рублей.

На снимке: художник Нина Шикалова показывает продукцию фарфорового завода.

Фотографии ТАСС.

• НАМ ПИШУТ НОВОСЕЛЬЕ

Недавно в Когалыме открылся учебно-производственный комбинат. Раньше там находилась школа. Мы помним, как было в ней неуютно из-за узких коридоров, маленьких окон. А сейчас в городе имеются две новые прекрасные школы.

Как все были приятно удивлены, когда после торжественной линейки, где были представители городских и шефствующих организаций, мы зайдли в здание УПК. Неизвестно все изменилось! Нарядные шторы, на тумбочках цветы, чистота. В кабинетах современное оборудование. И всем нам так захотелось скорее начать здесь учиться, приобщаться к интересным профессиям.

Большая заслуга во всем этом — шефствующих предприятий и директора УПК Галины Ивановны Михайловой, неравнодушного и интересного человека. Они старались сделать все возможное, чтобы как следует подготовить комбинат к занятиям.

Учащиеся школ Когалыма,

СПОРТ СПОРТ СПОРТ

ЗА ЧЕСТЬ ОБЛАСТИ

в середине ноября на та-
тами Ашхабада.

П. ЮГАИ,
наш нешт. корр.

За шахматной доской

Закончились соревнования на призы шахматного клуба районного комитета по физической культуре и спорту, посвященные 67-й годовщине со дня рождения Ленинского комсомола. В них приняли участие около сорока поклонников древней игры.

Каждая из категорий была представлена сорокой и более участниками. В одной из них — все до 57 килограммов — учащийся второго курса Сургутского ГПТУ № 17 А. Тарасенко стал обладателем второго приза. Сейчас он готовится выступить в составе сборной команды российской ДСО «Труд» на всесоюзном первенстве общества, которое пройдет

рин. Во второй группе места определились следующим образом. Первым был Д. Городинский, имеющий квалификацию кандидата в мастера спорта. Вторую гавити занял И. Силюк и третью — И. Соловьев. Все представители сургутского ДСО «Урожай».

Кроме названных обществ, первенство оспаривали шахматисты спортивных организаций «Локомотива», «Спартака» и «Водника».

Клубы, объединяющие шахматистов общностью интересов, созданы в Когалыме, в поселках Лянтарский, Барсово № 1 и 2, Белый Яр. Назрел вопрос создания общерайонного клуба, который мог бы быть одним из центров организации свободного времени трудящихся.

И. СОЛОВЬЕВ,
председатель райспорта-
комитета ДСО
«Урожай».

НАШИ ИНТЕРВЬЮ ВРАЧУ

Тема этого разговора с заместителем главного врача медсанчасти нефтяников по детской поликлинике Надеждой Савватьевной СИДОРОВОЙ, может быть, не совсем обычна. Она определена рамками взаимоотношений между поликлиникой и родителями.

Следует уточнить, что детская поликлиника «Нефтяник» — единственное в городе лечебное учреждение, где маленьким сургутянам оказывается как педиатрическая, так и специализированная помощь. Здесь трудятся врачи по 15 специальностям, таким, как окулист, хирург, невропатолог, врач уха, горло, нос, психиатр, ортопед-травматолог, гастроэнтеролог и другие. Причем кроме микрорайонов нефтяников, энергетиков, строителей, на которых рассчитан штат поликлиники, они обслуживают весь Сургутский район, поселок железнодорожников, микрорайоны геологов, Черного Мяса.

— Надежда Савватьевна, в вашей поликлинике для того, чтобы прийти на прием к специалисту, введена предварительная запись. Но даже и при такой системе к нему бывает трудно попасть.

— Согласна с вами. С такими жалобами и мне приходится сталкиваться ежедневно. Но прежде чем ответить конкретно на вопрос, давайте уточним следующее. У нас в городе во всех детских поликлиниках доступна педиатрическая помощь. Участковый врач принимает всех: и тех, кто записался на прием, и тех, кто пришел без записи. Кроме того, он в этот же день побывает по всем адресам, откуда поступили вызовы на дом.

Если педиатр считает, что необходима срочная консультация у какого-то специалиста, он ее организует через заведующего отделением в тот же день в поликлинике или на дому. А если консультация не срочная, то она обеспечивается через предварительную запись.

Нам в своей практике приходится сталкиваться с такими случаями, когда родители, минуя педиатра, спешат показать ребенка по своему усмотрению. Но ведь они не могут сами определить, насколько правомерно обращение к этому специалисту, а не к другому.

— И все-таки, несмотря на принимаемые меры, случаются накладки...

— Случаются, я не отрицаю. Сейчас в здравотделе решается вопрос организации медицинской помощи в детских поликлиниках по месту жительства, хотя бы по таким специальностям, как хирург, оку-

лист, врач уха, горло, нос, невропатолог.

— Приходилось нам, работникам отдела писем, встречаться с такими фактами, когда родители, получив путевку в профсоюзном комитете на посещение ребенком дошкольного учреждения, сталкиваются с запретом врача.

— Детские сады рассчитаны на здоровых ребятишек. Но ведь есть дети с отклонениями в состоянии здоровья, физическом развитии, с хроническими врожденными заболеваниями, которые требуют постоянного амбулаторного лечения, индивидуального домашнего ухода. Будет точнее, если я скажу: они требуют выхаживания в домашних условиях. Особенно это касается детей до трех лет.

Попав в садик, такой ребенок оказывается беззащитным от тяжелых инфекционных заболеваний (дифтерия, коклюш, полиомиелит). Им противопоказаны даже прививки. При посещении детсада контакты с окружающим миром, естественно, возрастают в сотни раз. Вот на этом основании врачи в интересах здоровья ребенка не рекомендуют ему посещать детский садик.

Думаю, было бы неплохо, если бы профсоюзные комитеты предприятий, выделяя места в дошкольные учреждения, учитывали состояние здоровья ребенка и его возможность посещать детский сад. Ведь не секрет, что некоторые мамы, добившись такого права,

потом сами же убеждаются в правоте врача, стараются увезти детей к бабушкам на длительные сроки. А место, занятое за таким ребенком, в это время фактически в детском саду пустует.

А. СТЕПАНОВА.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



КАЛИНИН. Изобретательно, с выдумкой организуют досуг коллектива в рабочем клубе опорно-показательного домостроительного комбината. Вечера отдыха, конкурсы, мероприятия с завлекательными названиями «Смотрини», «Союз любящих сердец», «Человек родился», «У самовара» всегда собирают большое число участников. Особенность этих встреч в том, что зрители незаметно для себя становятся одновременно и участниками.

НА СНИМКЕ: «вивинники» обряда «Смотрини» — жених, фримовщик Н. А. Жарков, невеста — инженер-строитель Л. В. Кузнецова. (ТАСС).

ТОВАРЫ — НАРОДУ



Мода на 1985—1986 годы имеет тенденцию стабилизироваться — считают художники, конструкторы и модельеры Центрального Дома моделей Министерства бытового обслуживания населения Грузинской ССР, законодатели новых образцов одежды в республике.

Продолжая поиск, конструкторы Дома моделей, порадуют потребителей почти сотней оригинальных образцов одежды уже в самое ближайшее время.

НА СНИМКЕ: женское трикотажное платье, созданное художником Н. Цквитой и конструктором А. Гершельман. (ТАСС).

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

1 ноября. «Сокровища древнего храма» — в 9, 12, 15, 18. Кинопремьера «Внимание! Всем постам...» — в 21, 2 ноября. Мультсборник «Ну, погоди!» — в 9, 11, 13. «Внимание! Всем постам» — в 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

1—2 ноября. «Знамарь» (2 серии) — в 12, 15, 18, 21.

«ОКТЯБРЬ»

1—2 ноября. «Соперницы» — в 9, 13, 19. «Наследство» — в 11, 15, 17, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в СУ-14 треста Сургутгазстрой — главного механика, энергетика, электрогазосварщиков, каменщиков, монтажников, электриков (главному механизму, энергетику предстоит является комната в ма-

лосемейном общежитии). Однокомнатное предоставляемается однокомнатное и участники.

«ДК «Строитель»:

комнату в г. Новокуйбышевске Куйбышевской обл. главного механика, бригадира двухкомнатную ленинграду вальщиков леса, электротягача в г. Сургуте на трехстолбовом строительстве, стропальщиков, комната в ма-

лосемейном общежитии). Однокомнатное предоставляемается однокомнатное и участники.

«Винни-Пух» в 12-м микрорайоне (группа с 1 до 2-х лет) на место в людом детсаду микрорайона общежитие. Обращаться: ул. Рабочая, 31. Про-

езд авт. № 2, 7 до ост. 38;

«ДК «Строитель»:

комнату в г. Новокуйбышевске Куйбышевской обл. главного механика, бригадира двухкомнатную ленинграду вальщиков леса, электротягача в г. Сургуте на трехстолбовом строительстве, стропальщиков, комната в ма-

лосемейном общежитии). Однокомнатное предоставляемается однокомнатное и участники.

по извещению № 821 —

старших прорабов, профсоюзных рабочих, мастеров, монтажников по монтажу стальной конструкции, комната в ма-

лосемейном общежитии). Однокомнатное предоставляемается однокомнатное и участники.

по извещению № 822 —

старших прорабов, профсоюзных рабочих, мастеров, монтажников по монтажу стальной конструкции, комната в ма-

лосемейном общежитии). Однокомнатное предоставляемается однокомнатное и участники.

по извещению № 823 —

старших прорабов, профсоюзных рабочих, мастеров, монтажников по монтажу стальной конструкции, комната в ма-

лосемейном общежитии). Однокомнатное предоставляемается однокомнатное и участники.

по извещению № 824 —

старших прорабов, профсоюзных рабочих, мастеров, монтажников по монтажу стальной конструкции, комната в ма-

лосемейном общежитии). Однокомнатное предоставляемается однокомнатное и участники.

по извещению № 825 —

машиниста трубоукладчика, машиниста бульдозера, машиниста экскаватора, машиниста автокрана, машиниста дизель-электрокрана, водителя автомобилей, автослесарей, слесарей ОГМ;

на Сургутский рыбокомбинат — электриков, машинистов козловых кранов (мужчин). Однокомнатное предоставляемается место в общежитии, семейным — жилье в порядке очереди;

по извещению № 826 —

две двухкомнатные благоустроенные квартиры (4-й этаж) в рабочем поселке Лосся (30 км от г. Смоленска) на равнине или трёхкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

две двухкомнатные благоустроенные квартиры (5-й этаж) на равнине или улучшенной планировки.

Обращаться: ул. Пушкина, 21, кв. 45 (в любое время);

две двухкомнатные благоустроенные квартиры (4-й этаж) в центре г. Усинска на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте (первый и последний этажи не предлагать). Обращаться: 169706, Коми АССР, г. Усинск, ул. Нефтяников, 52, кв. 122, Салтыковой И. П.;

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине или трех